



彰显 1.4 亿中华儿女维护国家安全的坚定决心和坚强意志

全国人大代表审议涉港决定草案

新华社北京5月27日电 国家安全是国家生存发展的基本前提,关乎国家核心利益。连日来,参加十三届全国人大三次会议的代表们认真审议《全国人民代表大会常务委员会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定(草案)》。

大家一致认为,这是深入贯彻党的十九届四中全会精神,贯彻总体国家安全观,加强维护国家安全制度建设和执行机制的重大决策,有利于坚持和完善“一国两制”制度,维护国家主权、安全、发展利益,维护香港长期繁荣稳定。作为全国人大代表,要把思想和行动统一到中央对香港工作决策部署上来,不负人民重托,履行神圣职责,通过审议和表决充分彰显 1.4 亿中华儿女维护国家安全的坚定决心和坚强意志。

香港回归祖国 20 多年来,在维护国家安全方面存在着明显的法律制度漏洞和执行机制缺失,致使危害国家安全的各种活动愈演愈烈。

中国科学技术协会副主席孟庆海代表说,从非法“占中”到“修例风波”,“一国两制”

原则底线和国家安全受到严重挑战,香港法治和社会秩序受到严重践踏,香港经济民生受到严重冲击。建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制,是包括香港同胞在内的全体中国人民的共同心愿,势在必行,刻不容缓。

全国人大农业与农村委员会副主任委员龙庄伟代表说,香港国家安全风险日益凸显,“修例风波”以来反中乱港势力活动猖獗,严重危害国家主权、安全和发展利益,必须依法予以防范、制止和惩治。全国人民代表大会作出决定,全国人大常委会进行立法,为的是堵塞香港国家安全法律制度的漏洞,这符合香港同胞根本利益,有利于维护香港长期繁荣稳定,能够确保“一国两制”行稳致远。中央政府拥有依法维护国家安全的宪制权力和宪制责任,对所辖地方行政区域的国家安全负有最大和最终责任,也享有和行使一切必要权力。

中国科学院院长白春礼代表说,全国人民代表大会作出建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定,全国人大常委会据此制定相关法律,列入香港基本

法附件三,由香港特别行政区公布实施,是完全必要的,符合宪法、香港基本法和相关规定,从道义上、法理上,是完全合理、合法的,有利于巩固“一国两制”的法治基础、社会基础和政治基础,一定会得到全国人民衷心拥护。

山东省人大常委会副主任于晓明代表说,决定草案立场坚定、内容明确,开宗明义强调国家坚定不移并全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针,把维护中央对特别行政区全面管治权和保障特别行政区高度自治权有机结合起来。立法进程采取“决定+立法”的方式,先由全国人民代表大会作出决定,就相关问题作出若干基本规定,全国人大常委会根据全国人大决定的授权制定相关法律,并列入香港基本法附件三,体现了以宪法为统领,在“一国两制”下构建特别行政区维护国家安全法治体系的统分结合,维护了宪法和基本法确定的特别行政区宪制秩序。

浙江省检察院检察长贾宇代表说,决定草案贯穿着鲜明强烈的法治精神,是坚持总体国家安全观、依法维护国家安全的生动实践,也是坚持和完善“一国两制”制度体系、坚

持依法治港的集中体现。在实体上,贯彻宪法、基本法、国家安全法的要求和精神;在程序上,完全符合法定程序,体现从宪法和基本法出发的法治思维。只有筑牢国家安全屏障,才能为“一国两制”固本强基,为香港繁荣稳定夯实基础。

港区全国人大代表邵美云说,全国人大常委会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定与香港基本法第 23 条立法相辅相成,决定通过后,香港特别行政区仍应尽早完成维护国家安全的有关立法。她表示,回港后将积极履行职责,大力宣传全国人大相关决定的宗旨和原意,全力维护国家安全和发展利益。

“坚决拥护中央关于香港问题的重大决策部署。”全国人大监察和司法委员会副主任委员韩晓武代表说,由全国人大作出关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定,合情、合理、合法,反映民意,深得民心。决定通过后,建议依据决定尽快制定出台香港特别行政区维护国家安全的相关法律。

过去的周日,“黑暴”在香港卷土重来。光天化日之下,在港岛天后街头,一名年轻女子被一群黑衣人蒙面暴徒击打倒地、拖拽、脚踢。被殴打的原因,仅仅是因为她试图清理暴徒设在马路中央的路障,让车辆能够通行。

同一天在繁华的铜锣湾,一名 41 岁的香港律师因不满暴徒的非法行为而遭到黑衣人持续殴打,血流满面。在他被殴的同时,多名暴徒“默契地”撑起雨伞遮住施暴现场,掩盖凶残暴行。

除袭击手无寸铁的市民外,大批暴徒还在港岛多条街道堵路、纵火、破坏公共设施、打砸商店。

这些暴行为任何文明社会所不容。但毫不意外,华盛顿政客们再次出现选择性失明。他们唯一的兴趣,只有指责、攻击和抹黑中国。美国国会议员斯科特·佩里近日甚至提出一项所谓“香港自由法案”,“授权美国总统承认香港是一个独立的国家”。

华盛顿政客们的这些反华言论,尽管荒唐无知,但无疑是在为香港暴徒和其幕后操纵者打气撑腰。而二者的勾结,恰恰有力地印证了中国推进香港国家安全立法的必要性和紧迫性。

在“一国两制”下,香港享有高度自治,资本主义制度和香港居民生活方式得以保留。但同时必须牢记的是,香港是中国的一部分,中央对特区拥有全面管治权,没有“一国”,就没有“两制”。从中央到香港,从来不在香港的高度自治范围之内。

放眼全世界,维护国家主权、安全、发展利益是每个国家的权力和职责所在。认为中国无权立法保障国家安全,显然是双重标准和虚伪的表现。

多年来,香港国家安全立法缺位,为香港反中乱港分子勾连外部势力、破坏“一国两制”提供了可乘之机,危害国家安全的活动在港岛日益猖獗,香港成为外部势力牵制和遏制中国发展的新筹码。

去年“修例风波”中,暴徒冲击特区政府总部、立法会大楼,破坏公共设施,恶意毁坏港铁车站、银行和店铺,四处纵火,抛掷汽油弹,攻击警察,袭击平民,甚至当街淋烧不同意见市民。香港被推向社会动荡和经济衰退的深渊。

讽刺的是,那些口口声声宣称香港利益着想的人,却对肆无忌惮的“黑暴”置若罔闻,一心煽动反中情绪,持续制造恐惧和混乱。冠冕堂皇的言辞背后,其真正企图昭然若揭。

任何一个国家都不会允许发生在香港的暴行和动荡发生在自己的国土上。中国也不例外。

全国人大涉港国安立法将有效维护香港特区国家安全,确保香港在“一国两制”下的长期繁荣稳定。

真正关心爱护珍视“东方之珠”的人大可以放心,涉港国安立法将更好保障香港广大市民的合法权益和自由。只有那些视香港为棋子,牺牲香港为自己谋取政治、经济利益的人,才应感到惶恐不安。

必须指出,中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。任何人,如果妄图利用香港遏制中国发展,分裂中国,颠覆国家政权,不是愚蠢无知,就是自欺欺人,必将为包括香港市民在内的 14 亿中国人民所唾弃。

新华社香港 5 月 27 日电

暴徒与华盛顿勾结凸显香港国安立法紧迫性

评彭定康、蓬佩奥之流的涉港言论

评彭定康、蓬佩奥之流的涉港言论

包括广大香港同胞在内的全中国人民万众一心,正期待着全国人大常委会审议通过有关香港国家安全立法法的决定,以有效堵塞香港国家安全法律漏洞,震慑危害国家安全的反中乱港势力和“黑暴”分子,尽快还香港以安宁祥和。中国人守护家园,天经地义、理所当然。但有些远隔重洋的外国政客坐不住了,以彭定康、蓬佩奥为代表,又是造谣、恐吓,又是叫嚣、威胁。扭曲面目之下的心境与其说是急了,不如说是慌了。

西方反华势力长期费尽心机地“经营香港”,背后的政治谋算早不是什么秘密,近一年香港出现的暴力乱象中更有诸多确凿证据显示这样一种“外力”的深度介入。如今面对中国政府和人民维护自身利益的正当合法之举,彭定康之流还在搬弄陈词滥调,声称为“捍卫香港自由”、“英国必须冲锋在前,为香港挺身而出”。

这位“末代港督”是不是一直在幻想重温鸦片战争的“荣光”?要知道,彼时正是英国殖民者“冲锋在前”强占了香港,其后开始了对香港长达 150 多年的殖民统治。这期间,别谈“捍卫”,英国殖民者可曾给过香港民主和自由?港人可曾有过自主选择产生领导人和立法机构的权利?彭定康本人当年的港督位子,经过香港人投票了吗?香港回归祖国已近 23 年,彭定康还在叫嚷英国对这片中国领土“在政治上和道德上都负有责任”,这是操的哪门子“邪心”?

香港“修例风波”发生后,美英等国一些政客从幕后走向前台,频繁就香港事务指手画脚、煽风点火,公然向中国政府和香港特区政府施压,为反中乱港势力和“黑暴”分子撑腰打气,提供保护伞。美国国务卿蓬佩奥此番再度叫嚣,妄言要“重新评估香港的特殊地位”。中国给自己的国家安全打“补丁”,蓬佩奥们何以这般恼羞成怒?显然是处心积虑的谋算被按住了“七寸”,反华势力干预香港事务,以港乱华逼港的“黑手”将不再肆无忌惮。

去年以来,反中乱港势力和“黑暴”分子不断叫嚣“撻炒”,不断升级暴力恐怖活动,严重破坏香港社会稳定和公共安全,严重冲击经济民生,香港陷入深度衰退的迹象有目共睹。对此,蓬佩奥们可曾有过担忧和焦虑?此次中国推动从国家层面建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制,着力为香港的社会发展构筑安全保障,蓬佩奥们却焦虑了,谓言这“将使香港丧失国际金融中心城市地位”,“大批企业和跨国集团将撤出香港”,并赤裸裸地威胁要对香港施以制裁。这又是什么奇葩的逻辑?

事实再清楚不过,公理也再明显不过,这些反华代表人物是铁了心看不得香港好的,是对大多数守法香港市民和在港投资者合法权益、切身利益的真正威胁所在。

谓言不管重复多少遍,终究成了不事实。丑剧演得越多,丑角的劣性就暴露得越充分。我们奉劝西方反华势力及其政客,不要再用拙劣的演技侮辱世人的智慧,更不要低估中国政府和人民维护国家主权、安全、发展利益的决心和能力。

新华社北京 5 月 27 日电

振聋发聩!香港多本书籍还原“修例风波”真相



▲近期出版的与“修例风波”相关的部分书籍(5月26日摄)。

新华社记者吴晓初摄

新华社香港 5 月 27 日电(记者丁梓懿) 真实记录,是对历史的铭记。2019 年发生的“修例风波”,扰乱香港社会秩序,重挫香港经济民生,“黑暴”“撻炒”遗祸至今。近期,与“修例风波”相关的多本书籍问世,旨在还原真相、警醒世人,受到市民广泛欢迎。

“这既是一本‘历史的真实记录文集’,更是一本‘理性与良知的思辨之书’。”《大公报》发表署名“清水河”的评论表示,由香港资深媒体人、知名专栏作家屈颖妍所著的《一场集体催眠》以冷静真实的笔触,记录了持续至今黑色暴乱的种种灭绝人性的暴行,揭开了背后不为人所知的政棍为祸香港的秘密,更对香港社会提出了直抵人心的拷问。

“修例风波”持续发酵过程中,一些媒体被利益驱使控制,肆意捏造歪曲事实,令“真相”不再是真相。“导致致大众无法认清事件的客观面貌。”香港联合出版集团副总裁李家驹表示。

忠实记录这场风波全貌,再现黑色暴乱疯狂的书信,在受到市民欢迎的同时引发深思。由大公报出版有限公司出版的《哭泣的城市——香港修例风波实录》于 3 月 23 日在多间书店上架销售,很快就被抢购一空,更有书店主动要求加量。《一场集体催眠》连续多日

位列香港社科书籍销售排行榜榜首,20 天内再版六次。

新书《一场集体催眠》广受欢迎,作者屈颖妍“始料未及”。“这场黑色暴乱中,许多真相在舆论场上被歪曲和颠倒,我一介文人,唯一能做的就是观察和记录,留住历史。”她希望自己能以“观察者”的角色,将所见所感写出来,让更多沉默善良的香港市民勇敢发声。

据大公报出版有限公司副社长王志民介绍,《一场集体催眠》和《哭泣的城市——香港修例风波实录》在 3 月 4 月蝉联香港畅销书排行榜冠军。另一本《真言·净言》精选《大公报》和《文汇报》针砭时弊、揭批黑暴的社评、时评,也受到市民欢迎。

在揭露黑暴恶行的正能量队伍中,香港最大综合性出版集团——联合出版集团早就已策划好出版设想和蓝图,预计共出版十余本相关书籍,全方位、多角度还原事件,让市民了解真实的香港。

李家驹表示,已经推出的书籍在不同领域的反响都很好。许多书店认为这些书意义重大,特将它们放在显眼位置供市民选购;读者多有好评,销量一直在增长;书

评和媒体引用也很多,不少专栏作家与学者给出了正面评价,认为书籍具有重要参考价值,予以大力推介。

“书籍具有阅读和学术价值,其中几本正在与内地机构洽谈版权合作。”李家驹说,集团肩负出版责任和社会责任,还原事实真相,让市民大众看看黑暴势力都对香港做了什么。同时,读者得以跳出事件本身,以完整客观的态度去回顾整个事件对香港造成的影响。

“希望这些书籍能够引发大家的思考,让香港重新出发。”李家驹说。

真相不会被掩盖,谣言也一定会不攻自破。由香港紫荆杂志社出版的《香港“修例风波”真相》,集纳了该社对“修例风波”标志性事件的记录和评论,以及香港社会知名人士撰写的署名文章,以翔实的文字和丰富的图片,图文并茂地展现了“修例风波”的发展过程。

香港紫荆杂志社社长、总编辑杨勇表示,该书还特别揭露了反对派媒体编造的大量谣言,令读者从一个独特视角了解这场风波的复杂性与迷惑性,对它有更加清晰的认知与判断。

新地集团主席郭炳联认为,国家安全是“一国两制”行稳致远的重要基石,国家安全立法可有效缔造香港安定有序的投资、营商和社会环境,保障市民大众利益,巩固香港国际金融中心城市地位。

太古集团 27 日发表声明表示,全力支持“一国两制”原则。香港作为中国的一个特别行政区,需要有健全的法律框架以维护国家安全,这是“一国两制”的必要元素。太古集团相信,国家安全相关法律法规的制定将有利于香港作为世界级商业及金融中心的长远发展。太古集团旗下、香港最大的航空公司国泰航空发表声明,支持涉港国家安全立法,相信维护国家安全是保持香港繁荣稳定的重要元素。

香港商界:国安立法巩固香港国际金融中心地位

新华社香港 5 月 27 日电 香港商界近日纷纷表示支持建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制,并认为涉港国家安全立法将为香港市民提供保障,有助于营造安定有序的投资营商环境,巩固香港国际金融中心地位。

香港长和集团高级顾问李嘉诚 27 日回复媒体查询时表示,任何国家对自身国家安全问题有权责。通过涉港国家安全立法,希望可以纾缓中央对香港的担忧,发挥长远稳定发展的正面作用。同时,特区政府负责无旁贷,要巩固香港人对“一国两制”的信心和强化国际社会的信任。

此前,长和集团主席李泽钜表示,香港现在正处于政治纷乱和营商环境不明朗的

氛围下,期望涉港国安立法能够稳定香港局势,恢复社会及经济活动的正常运作。

新世界发展有限公司主席郑家纯表示,对于一切可以保障国家安全、维持香港繁荣稳定和促进特区长远发展的法律及政策表示支持,相信有关法规会为香港建构更平和的营商环境和社会气氛。

香港恒基兆业集团主席李家杰表示,国家安全立法正是为了维护香港长治久安,若失去和平稳定,繁荣和发展就无从谈起,香港的经济地位也难以保持。“当务之急是要不遗余力保就业、护民生,全力以赴振兴经济、刺激消费、保护市场,这一切都必须在国家安全和香港社会稳定得到保证的情况下才能进行,否则任何努力都属徒然。”

紧跟外国主子步调 自曝可耻可笑心机

评民进党当局叫嚣“制裁香港”

十三届全国人大三次会议正在审议有关建立健全香港特别行政区维护国家安全法律制度和执行机制的决定草案,旨在切实维护国家主权、安全、发展利益,维护香港长期繁荣稳定,维护香港同胞利益福祉。除了美西方反华势力看急了眼而大放厥词,台湾民进党当局也紧跟外国主子步调,对全国人大审议有关决定草案妄加指责、恶意攻击,还扬言要施以“制裁”,包括停用“香港澳门关系条例”等。这进一步证明民进党当局就是介入香港事务、勾结“港独”势力、操弄反中乱港的其中一只黑手。

去年香港“修例风波”伊始,民进党当局和“台独”势力就闻风而动,不断煽风点火、推波助澜,借机大肆攻击大陆,污名诋毁“一国两制”,为暴力激进分子张目,公然邀请“港独”分子访台。他们掩盖香港事态真相,大打“恐中”“仇中”牌,恫吓民众,煽动民粹,就是为了骗取选票。他们紧抱美国大腿,配合其插手干预香港事务以遏制中国发展的政治操作,就是为了讨好、表忠以换取政治

私利。这些政治操演根本就是吃着香港民众一己之私的“小金库”,何其不值,何其可耻!

对于香港乱局,民进党当局和“台独”势力脱不了干系,对全国人大审议有关决定草案肆意攻击,说三道四,正说明其心里有鬼。近年来,香港面临的国家安全局势日趋严峻,其中就包括“台独”“港独”势力勾连合流加剧,“修例风波”发生以来,“港独”组织和本土激进分离势力活动猖獗,公然鼓吹“香港独立”“光复香港、时代革命”“自决”“公投”等,甚至叫嚣“建国”“立宪”。了解台湾情况的人们不难发现,这些字眼几乎就是从“台独”的政治语系中照搬而来。种种证据显示,一段时间以来,“台独”势力通过各种方式支持香港反对派“港独”和激进暴力分子从事反中乱港活动,传授经验,提供资助。“台独”“港独”沆瀣一气,已成为危害国家主权和领土完整的一大破坏力量。

为堵塞香港维护国家安全的破口、漏洞,从国家层面建立健全香港维护国家安全的法律制度和执行机制,其中就包括针对境外势力干预香港事务的活动。民进党当局和“台独”势力伸向香港的黑手将因此被有力地钳制、斩断,他们手里的“香港牌”快没了,着急上火也是自然。但可笑的是,民进党当局有样学样,公然要和美国“做同样的事”,进行“反制”。蔡英文说要停用“香港澳门关系条例”,制定所谓“人道救援行动方案”。这是怎样一种“制裁”?且不说有分析点破这其实是为了阻止“黑暴”分子输台,以免背上麻烦,就讲拼阻港台交流合作,台湾要付出怎样的代价?众所周知,港台经贸交流、人员往来十分密切。香港是台湾重要的贸易伙伴,两地年贸易额逾 500 亿美元。许多台企借助香港优势,以香港为踏板,拓展大陆及国际市场。港澳还是一直是入境台湾游客的主要来源地,每年约 160 至 180 万人次。试问,民进党当局是要“制裁香港”,还是制裁台湾自己?这也就再次证明,民进党当局为谋政治私利,哪里还要顾台湾经济民生。

我们再次奉劝民进党当局,也要警告“台独”势力,立即停止对香港事务的政治操演,不要再演到形势、自不量力。在违背民族大义、分裂国家的绝路上,执迷不悟走到黑,不但算计与图谋难逃破产下场,更必将遭到最为严厉的惩罚。新华社北京 5 月 27 日电